

СЕМЕЙНЫЙ КАЛЬКУЛЯТОР

КАК УЗНАТЬ, ИМЕЕТ ЛИ КОНКРЕТНАЯ СЕМЬЯ ПРАВО НА ПОЛУЧЕНИЕ ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ ВЫПЛАТЫ ЗА ВТОРОГО РЕБЁНКА ИЗ СРЕДСТВ МАТЕРИНСКОГО (СЕМЕЙНОГО) КАПИТАЛА?

На этот вопрос помогает ответить «Семейный калькулятор» — электронный сервис, размещённый на сайте Пенсионного фонда России в разделе «Получатели МСК». Далее следует пройти в раздел «Как получить и потратить материнский капитал», затем нажать на вкладку «Как получить ежемесячную выплату» и после зайти в раздел «Как рассчитать среднедушевой доход семьи».

Для расчёта достаточно указать состав семьи, регион проживания, официальные доходы родителей и детей.



Ежемесячная выплата полагается только тем нуждающимся семьям, в которых второй ребёнок родился или будет усыновлён с начала 2018 года.

Подготовил Владимир АНДРЕЕВ

ИНФРАСТРУКТУРА

Спортзал для малокомплектной школы

Благодаря реализации проекта партии «Единая Россия» «Детский спорт» у школьников п. Нейтрино появилась возможность проводить уроки физической культуры в оборудованном тренажёрном зале. Ранее детям приходилось заниматься в ангаре, расположенном за пределами территории школы и мало приспособленном для занятий. Собственный спортивный зал за годы существования школы появился впервые.



Для нового зала переоборудовали несколько помещений, где расположились раздевалки, санузлы, оборудованный гимнастический класс с тренажёрами и спортивным инвентарём.

Средства для реализации проекта выделены из федерального бюджета в размере 930 тыс. рублей. Школа носит статус малокомплектной, здесь обучается всего 35 детей и ещё столько же ходят в детский сад.

Алиса ТАРИМ, пресс-служба местной администрации Эльбурского района

Дом культуры обойдётся в 96 млн. рублей

В рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в Наргате начато строительство дома культуры.



Сметная стоимость объекта — 96 млн. рублей. На сегодняшний день ведётся закладка фундамента здания, которое будет возводиться в три этапа.

Предусмотрены лекционно-информационные, кружково-студийные помещения, зрительный зал на 400 посадочных мест с эстрадой и артистическими комнатами, помещения для библиотеки, кинозала, тренажёрного зала.

Объект планируется сдать в конце 2020 года.

Элина КЯРОВА, пресс-служба администрации Чегемского района

ИТОГИ

В практической повседневной работе обеспечивается системный последовательный подход к организации надзора за законностью действий и решений органов предварительного расследования при приёме, регистрации и разнесении сообщений о преступлениях, совершённых как самими несовершеннолетними, так и в отношении них.

НА ОСОБОМ КОНТРОЛЕ

Органы прокуратуры КБР на системном уровне проводят мониторинг публикаций федеральных, региональных средств массовой информации и интернет-ресурсов для выявления преступных посягательств в отношении несовершеннолетних, нарушений их прав и свобод на досудебных стадиях уголовного судопроизводства, а также случаев распространения в СМИ персональных данных несовершеннолетних потерпевших, свидетелей, подозреваемых, обвиняемых, а также иных сведений, касающихся их участия в уголовном судопроизводстве.

Кроме того, при ежедневном изучении в представленных в аппарат районные и городские прокуратуры республики сводок о происшествиях для недопущения нарушений закона и оперативного предупреждения вынесения незаконных решений по результатам рассмотрения сообщений о преступлениях, совершённых подростками и в отношении них, на контроль ставится проведение по ним процессуальных проверок и принятие итоговых решений.

Особое внимание уделяется законности принятия решений по сообщениям о смерти, безвестном исчезновении несовершеннолетних, их сексуальной эксплуатации, торговле детьми, а также о посягательствах на получение широкого общественного резонанса.

Республиканский конкурс на лучший проект социальной рекламы #СтопКоррупция

Министерство культуры КБР проводит республиканский конкурс на лучший проект социальной рекламы #СтопКоррупция. В конкурсе имеют право принимать участие граждане республики (отдельные авторы и группы авторов), представившие заявку в соответствии с условиями конкурса.

Заявки заполняются в электронном виде при переходе по адресу: <https://goo.gl/5W6uGw> и принимаются до 5 декабря включительно. За справками обращаться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Кешокова, 43, каб. №420, отдел по взаимодействию со СМИ, тел.: 8(8662) 42-39-81, 42-07-82, smi.mk@kbr.ru.

ВЫСТАВКА

«Юагро-2018» стал самой большой аграрной инновационной площадкой

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Третьем из организаторов ООО «Велес-Агро» Алма Башурова. «ЮАГРО-2018» стал масштабной международной инновационной площадкой с уникальной возможностью учиться у партнеров и перенимать опыт конкурентов.

Он также отметил, что на этот раз организаторы выставки учли все нюансы, для удобства участников разделив её на четыре тематических кластера: сельхозмашины и запасные части к ним, оборудование для переработки и хранения продукции сельского хозяйства, технологические новинки для мелиорации и теплиц, агрохимии и семена. И, что очень важно, здесь можно было приобрести современную технику и оборудование на выбор и с гарантией из первых рук, без посредников.

Итогами выставки остался доволен и генеральный директор ИПА «Обор» Расул Князев, который совершил многочисленные переговоры и получил контракты на поставку в разные регионы России, страны дальнего и ближнего зарубежья сельскохозяйственной техники. Как подчеркнул Р. Князев, «ЮАГРО-2018» — высокоэффективный инструмент продвижения качественной конкурентоспособной продукции среди большого числа руководителей и специалистов агропромышленных предприятий и фермерских хозяйств, заинтересованных в выборе высокотехнологичной сельхозтехники, оборудования и материалов для решения производственных задач с максимальным экономическим эффектом.



Достаточно результативно поработали все три и топ-менеджеры группы компаний «Кенжа», у которых в активе несколько десятков контрактов на поставку в различные регионы страны в больших объемах агрохимии этого года, натуральных японских соевых порошков фирменным брендом «Мирасис» и чипсов из яблоч.

Генеральный директор ОАО «Производство» Амин Шибзуков, представляющий в выборе высокотехнологичной продукции среди большого числа руководителей и специалистов агропромышленных предприятий и фермерских хозяйств, заинтересованных в выборе высокотехнологичной сельхозтехники, оборудования и материалов для решения производственных задач с максимальным экономическим эффектом.

В большом потоке выставочных экспонатов буквально всё, что искали. «ЮАГРО-2018» в Краснодаре проводился насыщенной деловой программой для участников и посетителей, в рамках которой прошли конференции, «круглые столы», семинары и дискуссионные сессии по проблемам инновационной и инвестиционной политики в различных регионах сельского хозяйства — всего более 30 мероприятий, на которых выступили порядка 80 спикеров.

Представители агробизнеса Кабардино-Балкарии также приняли участие в конференциях и «круглых

столах», на которых темой дискуссии стали вопросы экспортного потенциала агропродукции России, цифровизации системы АПК, развития интенсивного садоводства, экономического обоснования автоматизации и роботизации сельского хозяйства, строительства высокотехнологичных плодосовых хранилищ и тепличных комплексов, инновационных решений для органического земледелия, а также эффективного развития мелиорации на основе государственно-частного партнерства.

Борис БЕРЬБЕКОВ, Фото автора, Краснодар — Нальчик

ЭХО ВОЙНЫ

Погибшие и пропавшие без вести в Харьковском котле

34-я кавалерийская дивизия входила в состав пятого кавалерийского корпуса вторичного формирования (с января 1942 года на Южном фронте). После удачного зимнего наступления в составе 37-й армии корпус, познав горький опыт поражения под Харьковом, был расформирован вместе с дивизиями. В донесении 34-й отдельной кавалерийской дивизии пятого кавкорпуса от 25 августа 1942 года о безвозвратных потерях числятся несколько уроженцев Кабардино-Балкарии. Некоторые проходят по другим базам данных либо как погибшие в плену, либо как освобожденные из плена. Орфография оригиналов документов сохранена.

Красноармеец Каскулов Дитал Пашкианов, 1910 г.р., с. Заиков Баксанского района, пропал без вести 24 июня 1942 года (Харьковская область, Исомский р-н, с. Червоный Шахтер), жена Каскулова Жаннина Таловна. В последнем донесении Эльбурского РКВ от 11 ноября 1946 года числится без вести пропавшим в плену 1942 года (Харьковская область, Пешоконьки), жена Каскулова Тина Таловна.

Красноармеец Долоенко Прокопий Андреевич, 1899 г.р., х. Матвеевский Мало-Кабардинского района, пропал без вести 24 июня 1942 года (Харьковская область, Исомский р-н, с. Червоный Шахтер), жена Долоенко Евдокия Прохорова.

Красноармеец Захарченко Андрей Михайлович, 1908 г.р., ст. Екатеринбургская Прохладинского района, пропал без вести 17 мая 1942 года (Харьковская обл., Барвенковский р-н, с. Никополь), жена Захарченко Евгения Васильевна.

Красноармеец Усков Николай Иванович, 1902 г.р., х. Тамбовский Мало-Кабардинского района, пропал без вести 27 мая 1942 года (Харьковская обл., Исомский р-н, с. Червоный Шахтер), жена Ускова Надежда Гавриловна.

Красноармеец Самойленко Георгий Иванович, 1897 г.р., ст. Алек-

сандровка Кабардино-Балкарской АССР, пропал без вести 18 мая 1942 года (Харьковская обл., Исомский р-н, с. Червоный Шахтер), жена Самойленко Мария Александровна. В базе данных ОБД-Мемориал числится красноармеец Самойленко Георгий Иванович, родившийся 25 апреля 1895 года (Александровка Кабардинской АССР), воевал в 14-м кавалерийском полку, попал в плен 17 мая 1942 года (Харьков), лагерь штаб Х В, лагерный номер 130427. Погиб в плену 29 июня 1943 года.

Указана жена Самойленко Мария. Сержант Курочкин Петр Алексеевич, 1907 г.р., г. Нальчик, пропал без вести 17 мая 1942 года (Харьковская обл., Барвенковский р-н, около Пусаровка), жена Курочкина Акулина Васильевна.

Красноармеец Акуев Аслан Барзорович, 1902 г.р., с. Камхаттав Безиманского района Кабардино-Балкарской АССР, служил в 3-м эскадроне 142-го кавполка, попал в плен без вести 22 мая 1942 года, жена Акуева Анна Михайловна.

Красноармеец Хамраев Хасам Цикданович, 1912 г.р., с. Закоково, убит 18 мая 1942 года (Харьковская обл., около с. Александровка), жена Хамраева Шолита. В донесении о безвозвратных потерях 11-й кавдив-

изии от 14 апреля 1945 года числится погибшим 15 марта 1945 года казак, член ВЛКСМ Хамурзов Казим Хунович, 1912 г.р., с. Закоково. Место захоронения: Венгрия, казак. Дарья. Толпа, с. Шимонтогоя, братская могила. Указана жена Пескартова Сайбат Кульчуквана.

Красноармеец Хапов Нафисчи Хамзев, 1906 г.р., с. Закоково, убит 18 мая 1942 года (Харьковская обл., около с. Александровка), жена Хапова Карил Х. В донесении о безвозвратных потерях 86-й гвардейской стрелковой дивизии от 15 апреля 1945 года числится ушедший от ран 23 марта 1945 рядовой Хапов Нефиза, 1903 г.р., г. Нальчик. Место захоронения: Венгрия, varm. Пешт-Гилст-Шопт-Кискук, г. Пилишерешвар. Указана жена Хапова Аралии.

Красноармеец Киммергаев Нину Мамович, 1918 г.р., с. Малка, убит 18 мая 1942 года (Харьковская обл., около с. Краснянка). В донесении об освобожденных из плена от 31 мая 1945 года управления 46-й армии числится рядовой Каммергаев Нану Маше, 1900 г.р., с. Малка. В плен попал 17 мая 1942 года.

Красноармеец Шугинов Хашуво Галимович, 1910 г.р., с. Малка, убит 18 мая 1942 года (Харьковская обл., около с. Краснянка).

Красноармеец Хикюлов Хизиз Титович, 1914 г.р., с. Нерхит Намского района Кабардино-Балкарской АССР, убит 18 мая 1942 года (Харьковская обл., Исомский р-н, с. Малая Камышевах), жена Хажулова Тек.

Красноармеец Бейцук Миша Талевич, 1909 г.р., с. Пенгану Урвинского района, убит 18 мая 1942 года (Харьковская обл., р. Северский Донец), жена Бейцук Лабуда Муд. В последнем донесении Урванского РКВ от 6 февраля 1948 года числится пропавшим без вести в марте 1943 года Бейцук Маша Талович 1900 г.р., с. Пенгану, жена Бейцук Лейбуша Мудовна.

Красноармеец Бихонов Гиральд Петеривич, 1914 г.р., с. Шевкел-2 Баксинского района Кабардино-Балкарской АССР, убит 18 мая 1942 года (Харьковская обл., правее р. Северский Донец), брат Бифон Хасан Бетеривич. В последнем донесении Баксанского РКВ от 11 сентября 1947 года числится пропавшим без вести в 1942 году красноармеец Бифон Каральби Батирбек, 1914 г.р., с. Кызбурун-2, брат Бифон Хасан Батирбекович.

Вячеслав БОГАТЫРЕВ, (Окончание следует)

Advertisement for 'MFC' (МФЦ) services, including document preparation, registration, and legal assistance. Contact information: 8(8662) 40-57-05 (Mon-Fri 9:00-18:00), 8(8662) 40-72-26 (weekends 9:00-18:00), 40-45-51 (emergency), 40-03-70 (Zakurav 3.X).

Advertisement for the ombudsman's office in Kabardino-Balkaria. Text: 'Уполномоченный по защите прав предпринимателей в КБР осуществляет в рабочие дни личный приём субъектов малого и среднего бизнеса по вопросам их прав и законных интересов. ОБРАЩАТЬСЯ: г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж. Тел.: 40-20-48, 42-29-05. KBR@ombudsmnabz.ru'

ДЕНЬ МАТЕРИ

Главное слово в каждой судьбе

Лучшие хореографические коллективы и самые талантливые исполнители посвятили свое творчество женщинам, которые приехали в Нальчик из всех районов нашей республики...



Этот трогательный и важный праздник в Кабардино-Балкарии всегда отмечается с большим размахом, ведь семья традиционно считается одной из главных ценностей, а мать — ее хранительница и опора.

Трогательные поздравления

В нальчикских детсадах отметили День матери. Маленькие участники дорожного движения поздравляли своих мам на дороге.

Местам массового пребывания людей. Активисты обратились к прекрасным представительницам водительского состава с призывом соблюдать осторожность, не отвлекаться на беседу с опутчиком, разговоры по телефону, а также пристегиваться ремнем безопасности.

Выдающихся мам. Также 20 женщин из городов и сел КБР получили медали «Материнская слава».

Праздничный концерт прошёл зрителем по вкосу — для них самые сердечные и добрые песни исполнили артисты эстрады и солисты Государственного музыкального театра КБР.

Автоинспекторы Прохладненского района, их юные помощники и волонтеры вышли на дороги с обращениями к мамам-водителям.

В преддверии Дня матери юные инспекторы движения «Тимур» Вороток призвали девушек за рулем беречь свою жизнь и здоровье, соблюдать правила дорожного движения и заботиться о безопасности детей в салоне автомобиля.

Начальник отделения ГИБДД Черемского района Тимур Вороток призвал девушек за рулем беречь свою жизнь и здоровье, соблюдать правила дорожного движения и заботиться о безопасности детей в салоне автомобиля.

Вместе с начальником ГИБДД Майского района Альбертом Тленочкаевым и сотрудниками подразделения по делам несовершеннолетних с поздравлениями на дороги вышли активисты молодежного движения «Юнармия».

С любовью маме

В преддверии Всероссийского Дня матери в управлении Росгвардии по КБР прошла встреча с молодыми сотрудниками и их мамами.

Начальник управления Сергей Васильев в торжественной обстановке вручил благодарственные письма с благодарственными словами руководителя, несмотря на непродолжительный срок службы,

каждый сумел проявить себя инициативным, добросовестным и перспективным сотрудником, хорошим товарищем.

поддержке, заботе и вере в их возможности, — отметил Сергей Васильев. За дружеским чаепитием начальники территориальных органов вместе с заместителем начальника управления Кадиром Шогеновым и начальником отдела кадров Натальей Геламовой побеседовали с мамами сотрудников.

Старшие офицеры провели для гостей экскурсию по территории управления, посетили выставку детских рисунков, посвященную Всероссийскому Дню матери.

СИТУАЦИЯ

Чтоб неповадно было

Георгий Семёнов (имя изменено) по устной договорённости, как он говорит, с уважаемым человеком — директором крупного магазина доверил ему асфальт на общую сумму в 90 тысяч рублей.

возникнул у любого здравомыслящего человека, который не может представить работу, обратившегося в полицию с выданными обвинениями в адрес влиятельного лица, не боясь неизбежных последствий.

Тогда Георгий обратился в полицию с заявлением, где изложил все факты обвинения в мошенничестве (ч. 2. ст. 159 УК РФ). По результатам предварительной проверки доводы Георгий не нашли подтверждения и было принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела — за отсутствием события преступления... Тем самым Георгий совершил преступление по ч. 1 ст. 306 УК РФ — ложный донос. Теперь уже хозяин магазина обратился с заявлением в полицию, обвиняя Георгий. Поскольку вина директора не была доказана,

автоматически заявление поставщика о том, что с ним мошенническим образом не расплатился, расценивалось как заведомо ложный донос. Для его доказательства нужно было лишь предоставить в суд постановление об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении владельца крупного магазина, где приводились аргументы, обосновавшие это решение, среди которых было отсутствие договора на поставку, каких-либо документов о приёме асфальта, места, где бы он находился,

а также свидетельские показания не в пользу Георгий. И хотя он утверждал, что у директора этого зятя только что заасфальтирован двор, его слова также остались бездоказательными. Их не подтвердил ни хозяин дома, ни даже их соседи.

В конечном итоге Георгий был осуждён за ложный донос и приговорён к выплате штрафа в 20 тысяч рублей. Судебное решение о выплате Георгий штраф в 20 тысяч рублей за ложный донос вступило в силу, оно законное, и в юридическом отношении к нему вопросов нет. Но они

КУЛЬТУРА

Бессмертная поэзия

Поэзия Кайсына Кулиева необыкновенно добра и чиста, даже самые трагичные темы в строках его стихотворений звучат светло и проникновенно. В центре образования «Успех» г.о. Нальчик прошёл вечер памяти поэта.

— Когда дети говорят о таких величайших людях, сердце переполняет чувства, — поделился впечатлениями Элизат Кулиева. — Человек, который прочитает хотя бы одно стихотворение, поймёт его и пронесёт это понимание через всю жизнь, просто не сможет быть плохим. Элизат Кулиева предподнесла детям сборник произведений Кайсына Кулиева, изданный к столетию со дня рождения знаменитого поэта.

Началось памятное мероприятие с песни «Салам алейкум, друзья мои» в исполнении Алияны Будаевой. «Мировая поэзия дала мне ту культуру, без которой и вне которой поэтом стать нельзя», — говорил Кайсын Шувачевич. Он считал, что идея дружбы и братства людей земли имеет общечеловеческое содержание, понятное каждому. В подтверждение тому воспитанники центра декламировали произведения Кайсына Кулиева на балкарском, русском, кабардинском и английском языках.

«Во дворе» — из уста народного поэта — Ансара Кулиева. Членки центра образования «Успех» Альберт Беш прочёл произведение «Пусть никогда не умирают дети», переведённое им на арабский язык. В течение вечера памяти юные таланты исполнили танцы и песни, рассказали о жизни поэта, об испытаниях, через которые ему довелось пройти,



Василиса ЗМИНИНА. Фото Камала Толгурова

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ

Славная династия огнеборцев Марзалиевых

Современный облик пожарной охраны формировался в течение долгих лет упорного труда многих поколений пожарных, которые по крупицам выстраивали основу сегодняшней структуры противопожарной службы. Из поколения в поколение передавались накопленные традиции и опыт.

Младший сын Заура Руслан Марзалиев, твердо решив идти по стопам деда, отца и родного брата, поступил в Академию государственной противопожарной службы МЧС России по специальности «инженер пожарной безопасности». В период учёбы в Академии по инициативе начальника Марзалиев Руслан Заурович показал пример дисциплинированности и исполнительности. Будучи курсантом, за отличные результаты в выполнении поставленных задач, характеризующихся как исполнительный и дисциплинированный сотрудник, за что неоднократно награждался ведомственными наградами. Аслан с женой Альбиной воспитывают двух сыновей — 6-летнего Тамерлана и 5-летнего Кантемира.



Традицию служить в пожарной охране заложил Хасанби Муратович Марзалиев. Отслужив действительную военную службу, он выбрал делом своей жизни профессию пожарного. Как впоследствии оказалось — это было судьбоносным решением, меняющим жизнь не только жизни Хасанби, но и судьбу его сына Заура, а потом и внука Аслана. В далеком 1957 году Хасанби Марзалиев поступил в Харьковское пожарное училище. В 1961 году, получив профессию пожарного, При его непосредственном участии была построена и введена в эксплуатацию пожарно-спасательная часть №19 в Нальчике, которая была торжественно открыта к 350-летию пожарной охраны страны — 30 апреля 1999 года. Первым начальником части заслуженно стал подполковник внутренней службы Заур Марзалиев.

Общий стаж династии Марзалиевых составляет 63 года. Это крепкая и сплоченная семья, хранящая славные традиции пожарной охраны.

После окончания школы он пошел учиться в институт МВД, окончив его, служил на различных должностях в МВД КБР, а в 1973 году пришел работать в пожарную службу. Заур Хасанбиевич принимал активное участие в развитии и становлении пожарной охраны республики. При его непосредственном участии была построена и введена в эксплуатацию пожарно-спасательная часть №19 в Нальчике, которая была торжественно открыта к 350-летию пожарной охраны страны — 30 апреля 1999 года. Первым начальником части заслуженно стал подполковник внутренней службы Заур Марзалиев.

Общая стаж династии Марзалиевых составляет 63 года. Это крепкая и сплоченная семья, хранящая славные традиции пожарной охраны.

СОЦИУМ

Расширяя кругозор

В кинотеатре «Кругозор» в Нальчике открылся новый зал, вмещающий 50 человек. В зале уже прошёл первый показ, вход на который был бесплатным.

Последнее время стало доброй традицией открытие залов нового формата по всей республике, — отметил министр культуры КБР Мурад Кумахов. — Буквально на днях такие кинозалы мы открыли в Анзоре и Аргудане. Их уже более 12, и я думаю, цифра будет расти. ГТ Мурад Кумахов вырастил надежду, что в скором времени жители каждого населённого пункта республики смогут наслаждаться новинками кинематографа, никаким не выезжая.

Основную массу зрителей составили студенты, что не удивительно — кинотеатр расположен через дорогу от университетского городка, поэтому молодежь рано будет частым гостем на кинопоказах. Собравшимися продемонстрировали несколько трейлеров в формате 3D и показали отечественный фильм «Парень из Голливуда» или Необыкновенные приключения Вени Везучика». Как рассказал директор кинотеатра культуры КБР Альберт Макаев, новый зал оборудован по последнему слову техники и будет работать по гибким ценам для самых разных групп населения.

Общая стаж династии Марзалиевых составляет 63 года. Это крепкая и сплоченная семья, хранящая славные традиции пожарной охраны.

Оксана СОКОЛОВА. Фото Маринит Халаева

СПОРТ

ДЕВЯТЬ МЕДАЛЕЙ ЧЕМПИОНАТА МИРА

В Министерстве спорта КБР прошла пресс-конференция по итогам выступления сборной КБР на прошедшем в Казахстане чемпионате мира по ашшхара-каратэ.

В первый день соревнований составили спортсмены в дисциплинах «ката» и «фулл-контакт». Во второй и третий трети пединки по «кумитэ».



С успешными выступлениями наших каратистов поздравил заместитель министра спорта КБР Заур Хежев.

НАГРАДИЛИ ОТЛИЧИВШИХСЯ

В ТЕАТРАЛЬНО-КОНЦЕРТНОМ ЗАЛЕ НАЛЬЧИКСКОЙ 31-й школы прошла церемония награждения лучших команд и игроков по итогам футбольного сезона-2018.

В церемонии награждения участвовали: заслуженный работник физической культуры и спорта КБР, мастер спорта РФ, президент федерации футбола КБР Аслан Машуков.

По итогам года чемпионом КБР среди ветеранов стала команда «Баксан» (тренер Тимур Пшихачев).

Награды из рук звезд футбола получили также победитель первенства СКФО среди юношей 2005 г.р. – «Школа №31» Нальчика.

РОДИТЕЛИ ПОЗНАКОМИЛИ С КИОКУСИНКАЙ

В рамках реализации муниципальной программы «Профилактика наркомании и токсикомании на 2017-2020 гг.» в 25-й нальчикской школе прошли показательные выступления по киокусинкай каратэ.



Мероприятие было проведено ДЮСШ №4 управления по физической культуре, спорту и делам молодежи местной администрации г.о. Нальчик.

Мероприятие было посвящено позитивному влиянию на занимающегося философии и культуры наследия Японии.

Мероприятие было посвящено позитивному влиянию на занимающегося философии и культуры наследия Японии.

Мероприятие было посвящено позитивному влиянию на занимающегося философии и культуры наследия Японии.

Мероприятие было посвящено позитивному влиянию на занимающегося философии и культуры наследия Японии.

ВЫИГРАЛ ПЕРВЕНСТВО РОССИИ

В очередном первенстве России по дзюдо, проходившем в столице Ингушетии Магасе, приняли участие более 600 юниоров и юниорок из 62 регионов страны.

Отлично выступил в весовой категории до 66 кг из в финале иркутянин Махмадбека Махмадбекова.

Отлично выступил в весовой категории до 66 кг из в финале иркутянин Махмадбека Махмадбекова.

Отлично выступил в весовой категории до 66 кг из в финале иркутянин Махмадбека Махмадбекова.

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШЕКОВ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Дистанционная регистрация для туристов

Главное управление МЧС России по КБР с 22 ноября ввело на своем сайте электронную регистрацию туристов и альпинистов, выходящих на горные маршруты.

Обычно альпинисты и туристы регистрируются в спасотрядах того района, где проходит выбранный маршрут.

Важно отметить, что регистрация туристов, выходящих на сложные высокогорные маршруты, для обеспечения их безопасности и своевременного оказания в случае необходимости квалифицированной помощи.

Главный редактор А.Х. БЛАТОВ. Редакционная коллегия Р. Пугуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), В. Берберов, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова.

Телефоны: приемная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-69-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конарева – дежурный редактор; О. Нахова – редактор по выпуску; И. Погорелова, Р. Максидова – корректоры.

КАЗЕННЫЙ ДОМ

На мероприятии были приглашены бывшие сотрудники ведомства, в разные годы проходившие службу в органах УИС КБР.

С поздравлениями к гостям и благодарными обращениями к начальнику УФСИН России по КБР полковник внутренней службы Чарим Бирмаитов.

ДОМА ИХ ЖДУТ

В ИСПРАВИТЕЛЬНОЙ КОЛОНИИ СТРОГОГО РЕЖИМА №3 УФСИН России по КБР состоялся ставший уже традиционным День открытых дверей.

Повидаться с родными и близкими, обменявшись наказание, приехали около 30 человек.

ЧЕСТВОВАЛИ ВЕТЕРАНОВ

В Управлении ФСИН России по КБР прошло празднование Дня ветерана уголовного-исполнительной системы.

Обращаясь к молодому поколению, сотрудники УФСИН, старшие, за печалью которой большая жизненный опыт, поделились своими воспоминаниями о годах службы.

Материалы рубрики подготовила Зинаида МАЛЬБАХОВА

УЧИЛИСЬ НЕ ПОДАВАТЬСЯ

В МАЙСКОМ МЕЖМУНИЦИПАЛЬНОМ ФИЛИАЛЕ УИИ УФСИН России по КБР для осужденных за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, был организован «КРУГЛЫЙ СТОЛ».

С осужденными беседовали психиатр-нарколог ЦРБ Тельского района Марина Ахушьева, начальник отдела по молодой политике, воспитательной работе и до-полнительного образования управления образования местной администрации Терского района Людмила Шарифова.

ПОЛИЦИЯ

«Безработный» предприниматель

Сотрудниками отдела МВД России по Зольскому району в результате проведенных оперативно-разыскных мероприятий выявлен факт мошенничества при получении выплат.

По данным оперативных, 47-летний житель Хабазы, зарегистрированный в качестве индивидуального предпринимателя – главы крестьянско-фермерского хозяйства, обратился в центр занятости населения Зольского района для получения пособия по безработице.

ЗАКОН

Упростили правила

Внесены изменения в Правила выдачи ежемесячных компенсационных выплат неработающим трудоспособным людям, уживающимся с инвалидностью I группы (за исключением инвалидов с детства I группы), а также за престарелыми, нуждающимися по заключению лечебного учреждения в постоянном постороннем уходе либо достигшим 80-летнего возраста, и в Правила ежемесячных выплат неработающим трудоспособным гражданам, уживающимся за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет или инвалидами с детства I группы.

Теперь для назначения компенсации не требуется представлять документы о прекращении работы, если пенсионный орган уже располагает такими сведениями. В настоящее время факт прекращения трудовой деятельности подтверждается трудовой книжкой уживающегося.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • 42-69-96 E-mail: kbrrel@mail.ru • РЕКЛАМА • 42-69-96 E-mail: kbrrel@mail.ru • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ. ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ВЫТОВЫМИ ГАЗОВЫМИ ПРИБОРАМИ С ОТВОДОМ ПРОДУКТОВ СОГOREНИЯ В ДЫМОХОД (КОЛОНКИ, ОТОПИТЕЛЬНЫЕ КОТЛЫ, ОТОПИТЕЛЬНЫЕ ПЕЧИ)

1. В пасмурные, туманные дни, которые очень часто в это время года, ощутимо ухудшается тяга в дымовых и вентиляционных каналах, поэтому в такие дни обязательно:

– периодически очищать внутреннюю часть оголовков дымовых и вентиляционных каналов от образования, которое постоянно образуется в результате дневных оттепелей и подсушивания в ночное время суток; образование сужает диаметр выхода каналов, ухудшая тягу.

Депутаты Парламента КБР и сотрудники Аппарата Парламента КБР в рамках информационно-технологического обеспечения Аппарата Парламента КБР РОМАНОВОЙ Татьяне Михайловне в связи с кончиной матери ЖЛУКИНОЙ (Зозуля) Антонины Васильевны.

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти участника Великой Отечественной войны НОВИКОВА Петра Федоровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru